



法務部矯正署臺中監獄新聞稿

發稿日期：114 年 1 月 16 日

發稿單位：法務部矯正署臺中監獄

連絡人：副典獄長李敬樑

連絡電話：04-23892115

編號：1140116

臺中監獄辦理 114 年收容人春節面對面懇親活動

法務部矯正署臺中監獄於 114 年 1 月 14、15、16 日春節前夕連續舉辦 5 場面對面懇親活動，期許透過親情關懷讓身陷囹圄之收容人紓解佳節思親之心並藉此機會向親人無私支持表達感恩之意，本次活動共計約 790 位收容人與 1438 位家屬團圓聚首。

家庭支持是法務部矯正署相當重視收容人賦歸社會的重要政策，臺中監獄林志雄典獄長有感於收容人身處囹圄環境，家庭聯繫屬實必要，尤其對高齡收容人處遇更加重視，特別鼓勵 65 歲以上高齡收容人參與本次懇親活動，以利增進家庭樞紐緊密連結，並撫慰家屬擔憂其在監服刑之心情。另於活動現場亦結合中華民國紅心字會臺中辦事處、臺中市就業服務處及臺中市政府衛生局毒品危害防制中心，積極引進在地民間團體及政府單位等社會資源，提供個別化諮詢輔導及經濟協助服務，讓參與收容人及其家屬能夠接受來自社會的溫暖與支援。

在懇親活動溫馨氛圍中，該監國樂及西樂團隊於會場演奏應節歡樂樂曲，氣球社團亦特別製作創意氣球活絡新春節日氣氛，並由該監特有之影音小組拍照記錄為收容人與家屬合影留念，分享傳遞家人間最暖心的春節祝福。

本次活動期間適逢寒流來襲，某位收容人母親特地燉煮一鍋羊肉爐，為讓獄中過節兒子能方便食用，連續燉煮了兩天後濾掉湯汁以淡化騷味，深刻表現出媽媽對兒子不離不棄的愛，讓收容人在春節期間能持續感受到家人親情溫暖，以期將來賦歸社會後能悔改向上重新做人。